



Patria

Huesca, Viernes 19 de Noviembre 1937 : II Año Triunfal

La riqueza tiene como primer destino mejorar las condiciones de vida de cuantos integran el pueblo. El Caudillo de la Nueva España no tolera que masas enormes vivan miserablemente mientras unos cuantos disfrutan de todos los lujos.

Año I

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Núm. 200

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 18 DE NOVIEMBRE DE 1937.

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos

Salamanca, 18 de Noviembre 1937.—II Año Triunfal.— De orden de S. E., el General segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Que no puedan creer nuestros valientes que les olvidamos. Lo creerán si sufren. Para evitarlo, trabaja en la "campana de abrigo del combatiente" de la Delegación de Frentes y Hospitales. Los puntos que tejan tus agujas hacendosas, mujer española, son el mejor recuerdo para los que por todas nosotras combaten y triunfan. Ellos piensan en tí; demuestra tú que no les olvidas.

ORA Y TRABAJA

IMAGENES NUEVAS

EL ALFEREZ PROVISIONAL

Los que fuimos ardientes y vehementes en la juventud primera, poniendo fuego y pasión en ella; los que amamos a España y por ella hicimos todo lo que se hace cuando se tiene muchas ilusiones, muchos anhelos y, sobre todo, sueños de grandeza y juventud... Somos ahora, ni desplazados, ni entañados, los que con más simpatía tenemos que ver el desfile de esta juventud, heroica y sincera, que tras las banderas victoriosas vienen y van allá donde todos los peligros se pagan con la ilusión de defender a la Patria. Ante ese nuevo español joven, decidido y fuerte, que sin grandes cálculos, sin pensamientos sosegados, con el alma llena de inquietudes, batalla y luchan por que España sea una, libre y grande.

¡Qué más da que el joven se llame Inclán, Escribano, Silva...! ¡qué más da el nombre de cada uno! Todos los nombres que nos son más conocidos, y los de aquellos que no pudimos conocer antes de morir, como de los que están lejos de nuestra vista, todos los jóvenes que luchan por los grandes destinos nacionales son caballeros, nuevos quijotes, que deliran y esperan alucinados una Nueva España... Son falangistas, de los que llaman «camisas viejas» soñadores que han entrado con la sangre y el espíritu en toda la epopeya nacionalista. Son los factores que sumados realizaron esta decisión ibérica, nueva locura para infinitas y remotas empresas, de destinos y objetivos eternos...

Son el alma y la alegría. Ellos han ido uno a uno a buscar ese nuevo puesto de responsabilidad, desde el cual servir a España. Han ganado el título de Alférez—como aquel que en 1808 llamándose Marqués de Valdeolivios, luchaba en Zaragoza contra la invasión francesa—por el sueldo de «no cobrar» y servir a la Independencia... Es el

alférez, que ha ganado desde el parapeto la nueva categoría de jefe. Los que vieron morir a otros jóvenes que endulzaron la agonía con el nombre de Dios y de España. Este alférez joven que trasluce a su paso, el que llaman «provisional» el que luce bajo el gorro de campaña la melena graciosa de un nuevo héroe, es hijo del pueblo, y procede de lo inmensa cantera de la clase media, de esa clase que debe perder su denominación absurda. Es el «señorito», el labrador, el artesano. También el Marqués es «alférez». Es la juventud que no vacila, la que sueña en la última y más difícil aventura, la que ansía llegar pronto al peligro, y pasarlo, junto a esos soldados españoles, que como ellos también saben y quieren amar a España sobre todas las cosas...

Paso a la juventud heroica. El alférez provisional va al frente. Allí le esperan los otros hombres, los que han de obedecer, los que quieren morir junto a él... Esta nueva y sencilla clase militar es levadura y sustancia, es alma y deseo de otra España, en la que haya alférez y detrás del alférez el soldado auténtico, el español abnegado... Paso a los jóvenes que llevan una estrella sobre el pecho... Las puntas de esa estrella son la nueva rosa de vientos que anuncian la presencia de una juventud que trae en los sueños de su alma los trazos y las cúpulas, las ideas y los sentimientos de una nueva Nación...

El alférez viene sonriente. Trae en la mano una flor para esas muchachas que les aguardan, esa flor es el saludo firme de que se van para no volver... Camina cierto y alegre. Campeón de la cordialidad, erguido sobre la perfilada silueta de una posición, ama a sus soldados, a esos buenos españoles que le siguen, ama a España que es la madre de todos...

Giacomo BONI.

Panorama internacional

La lucha contra el comunismo en el Brasil

Coincidiendo en días con la perfección del tratado italo-germano-japonés contra el Comunismo, el Presidente de los Estados Unidos del Brasil, Getulio Vargas, ha dado un golpe de Estado a fin de librar a éste, y con él al pueblo todo brasileño, de la amenaza comunista que sobre dicho país viene planeando desde hace años.

Recuérdese el movimiento de 1930, que no obstante su aspecto revolucionario era de raíz profundamente conservadora, puesto que tendía a cortar en absoluto el proceso de descomposición que venía representando la presidencia de Washington Luis. El Brasil pagaba muy caro su tributo al concepto democrático-liberal que imperaba en todo el mundo a la hora de la independencia americana, y a fuerza de sublevaciones militares y de huelgas revolucionarias; a costa de la general relajación política y social, y de la agobiante crisis económica, llegó a saber que la salvación estaba en la unidad de mando en los plenos poderes, en la acción de un hombre capaz. Getulio Vargas ha sabido interpretar esta voluntad nacional, y su exaltación a la Presidencia de la República ofreció ya caracteres de reivindicación nacional. Brasil quiere salvarse...

Pero aún ha tenido Getulio Vargas que pasar por dos pruebas; una, la intensa y extensa tentativa comunista de 1932, sofocada con una energía que hizo ver a Vargas la necesidad de provocar al mal creado de antiguo, con reforzado vigor autoritario. Y la segunda prueba data de 1934, al promulgar una Constitución que representaba el último ensayo de una posible democracia liberal en Brasil.

La experiencia no ha resultado favorable, y Getulio Vargas, aceptando la moraleja presentada por los hechos mismos, con tanta lealtad a sus principios como resolución en el momento de servirlos ha dicho a su país, cargado de razón, que es cosa obligada instaurar un Estado nuevo, a tono con las necesidades de la hora.

Como en tantas otras ocasiones, el instrumento de salvación ha sido el Ejército. Junto a él se ha manifestado, fervorosa, el alma popular. De tan hondo movimiento resultará lo que El Brasil venía apeteciendo: un centro de gravedad, una base de sustentación para su Gobierno.

¡Paradoja del pensamiento y de la historia! Nacieron los Estados Americanos bajo la espada de Bolívar, a la vida de la libertad política que la Revolución francesa y

nuestra Constitución de Cádiz habían puesto de moda. Y fué el propio Bolívar—ideólogo delirante en contradicción con su naturaleza de soldado muy atento a las realidades inmediatas del combate—quien no tardó en advertir que la democracia parlamentaria con que él soñaba, fracasaría completamente en su América. «He arado en el mar», dijo con melancolía, ante la esterilidad de su esfuerzo. Pero las flamantes Constituciones, a pesar de no trascender a la realidad y de quedar en el simple papel, continuaron rigiendo como una mentira en la que nadie, verdaderamente, creía. De ahí la necesidad de salvar el tajo abierto entre una ficción liberal y un real sistema de Caudillaje.

Nacieron las dictaduras como no podía menos de ocurrir, y lo cierto es que, gracias a ellas, gracias a un García Moreno, a un Porfirio Díaz—por no venir a tiempos más modernos—los pueblos de nuestra sangre, en tesis general, pudieron vivir, crecer y prosperar. Donde no surgió a tiempo el Dictador, la normalidad se hizo imposible, o se perdió ésta al desaparecer aquél: caso, «verbi gratia», de Méjico.

Brasil ha reconocido los vaivenes de la fortuna en punta a su equilibrio político y su abundancia de recursos naturales, creando riquezas, ha sabido servir de contrapeso a los resentimientos que alientan en las masas obreras para convertirse en agentes de la revolución. A este respecto, los años últimos han sido de dura prueba. Los cafetales del Brasil, más que una fuente de opulencia, han sido un problema de solución difícil, y en lo político, el particularismo de los Estados creó pugilatos que hasta pusieron en peligro mortal la unidad de la Federación.

Pero el período incierto, de malestar, de crisis, de fuerzas subversivas aprestadas al último y definitivo asalto, ha sido cerrado ya. Un gran pueblo, una enorme extensión de terreno, un Estado henchido de esperanzas, se sustraen al riesgo del comunismo y plantan en medio de América un ejemplo y una enseñanza. Ojalá aproveche a todos, para comunes ventajas, y es claro que a la marcha política del Brasil no puede permanecer ajena Nueva España, entre otras razones, porque esta gloriosa y dura guerra nuestra, está siendo el estímulo de muchos pueblos, y el brasileño es de los que mejor han sabido orientarse.

Pedro DE ALVARADO.

Servicio Oficial de transfusión de sangre conservada

Se ruega a todo ciudadano, en plenitud de facultades físicas y que desee hacer una obra altruista y patriótica, se pase cualquier día, de doce a una, por este Servicio, sito en el Instituto provincial de Higiene, para inscribirse en el fichero de dadores de sangre. Inscribiéndote, darás la sangre por nuestros soldados y por la Patria.

Huesca, 18 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

EL JEFE DEL SERVICIO.

Lo que hemos recuperado

España no tiene pulso, dijo Silvela. Y esta frase ha tenido largo tiempo honores de dogma nacional. Como, según Goethe, hay pocas palabras y muchos ecos, aquel apotegma halló sonoras resonancias en los cerebros españoles.

Era la inercia, la postura cómoda. Puesto que España estaba sin pulso, ¿para qué trabajar y luchar por ella, y sentir afanes y padecer ansias de su engrandecimiento? La vida pública languidecía en una inmensa atonía...

Por Agustín Sarasa y Zugaldía

Si esta guerra es admirable por tantos motivos, hay que convenir ocupa entre ellos lugar destacado, o primordial acaso, haber levantado el espíritu público a alturas insospechadas.

Porque terminaron las guerras coloniales, y sucedió el retorno terebrante a la metrópoli de nuestros compatriotas cargados de honor, pero vacíos de ilusiones. Si alguna quedó en el gran pueblo español, la generación intelectual del 98 fué pesada losa funeral que sepultó los ideales de infinito, que siempre hemos sentido en las horas trágicas del desgarramiento.

Mientras que ahora, ¡qué entusiasmo, qué acopio de fe, qué firme voluntad a tono con las horas trascendentes que corren! Y no sólo se derrochan energías en la guerra, sino que también se acumulan fervientes esperanzas para cuando impere la paz, portadora de legítimos anhelos de felicidad y encumbramiento nacionales.

Como en estos momentos, ¿vibró alguna vez el alma española?

Ha plateado el sol las bayonetas de nuestros bravos soldados, y el espíritu público, alegre y victorioso, se supera todos los días con más intensos y puros deseos de patriotismo. España siente acuciamientos de ser mejor. Quiere hacer milagros. Valemos más cuando la Victoria nos espera. Se experimenta el placer de ser español. Esto no es una frase más, ni constituye un recurso literario, ni se esgrime como latiguillo efectista. Esa sensación es positiva, real. Se goza de ella igual que el paladar saborea con fruición una fruta fresca o el ánimo se deleita en un viaje que ha sido la ilusión acariciada durante toda una vida.

Ya no es aquella retahíla bochornosa y deprimente—Rusia, Méjico, España...—, que al enhebrarnos con los feudos de Stalin y Calles, hería muy adentro nuestra sensibilidad. Las naciones que miraban a España con aires de conmiseración, creen ya en nosotros. No estamos solos. ¡Ay del que lo esté! Ha concluido el aislamiento en que vivíamos. Apenas hemos comenzado a vivir en español y ya el mundo nos comprende y admira.

Ahora se es español no sólo porque con la Patria, como con la madre, se está a todas horas, con razón o sin ella (según dijo Cánovas del Castillo), sino porque además vale la pena serlo. Se ha prescindido de aquel estúpido prurito de navegar contra la corriente nacional, ¡contra la tradición que había forjado el milagro de los buenos siglos hispánicos, llenos de luz y de gloria! No más derrotismo, no más «capitis deminutio» del alma española. Ha sido suficiente respirar aires de hispanidad para que el milagro se realice, sentir el orgullo de ser español.

Leemos a diario que los bravos soldados de España se adueñan de las armas enemigas. Victoria tras victoria se arrebatan a los rojos armamentos y pertrechos de guerra que el odio y la incomprensión han puesto en sus manos. Anotemos también con júbilo este triunfo singular de haber recuperado el carácter nacional, que no debió ciertamente su pujanza a frases desalentadoras, sino que fué grande e imprimió pautas al mundo entero cuando en España se vivía españolísticamente. Como ahora, en estos momentos solemnes, bajo la tutela del Caudillo, Genio de la Guerra, y más tarde Genio de la Paz.

Primer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de

DOÑA VICENTA PEREZ LASAOSA

VIUDA DE PARDO

que falleció el 11 de Noviembre de 1936

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la Parroquia de Santo Domingo el día 20 del actual, más la Misa-aniversario que se celebrará en dicha iglesia a las diez y media, serán aplicadas por su eterno descanso.

Los ejecutores testamentarios, hermana política, primos, sobrinos y Encarnación Lera, suplican la asistencia y oraciones.

Huesca 19 de Noviembre de 1937.

¡Viva la No Intervención!

Suministros franceses hechos a la España roja

ROMA.—En el diario «Giornale d'Italia» se publican algunos párrafos de una interesante documentación del periodista Pierre Hericour, el cual, habiendo permanecido una larga temporada en el territorio nacional español, suministra las pruebas de los auxilios prestados a los rojos por los francosoviéticos, tomando como base la comprobación hecha en el material bélico capturado durante el victorioso avance de los nacionales y legionarios.

Pierre Hericour, en su conciso artículo «¿Por qué mentir?», presenta en la actualidad, mediante fotografías y extensas pruebas documentales, nuevas demostraciones que tienen el inmenso valor de un próximo testigo ocular. Los caminos franceses no han estado nunca cerrados para el contrabando de guerra, ni aun después de las solemnes promesas internacionales, confirmados en el Comité de la No Intervención de Londres.

La aportación del periodista francés contiene datos concretos acerca de la llegada de aeroplanos extranjeros en los campos rojos: solamente en los primeros nueve meses de la guerra alcanzaron la cifra de 759. Al mismo tiempo que los aparatos, suministraba Francia los pilotos aviadores.

Todavía resultan más importantes los suministros hechos por vía marítima, no dejando transcurrir ningún día sin la llegada de un buque con material de guerra. A la salida de los puertos franceses no se ejercita ningún control.

Durante un año las capturas hechas por los nacionales representan a más de 50 grandes buques de carga, en los cuales han podido encontrar un centenar de aeroplanos, motores de recambio, un centenar de cañones, 3.000 ametralladoras, 150.000 fusiles, 80 millones de cartuchos, 120.000 proyectiles de artillería, 19.000 bombas de aeroplano y gran número de toda suerte de material de guerra.

El «Giornale d'Italia» hace observar que entre tal material se encontraba aquel que no podía escapar del control y vigilancia del propio ministerio de la Guerra francés.

Pierre Hericour se ha dedicado a tomar inventario en todos los más importantes centros de almacenaje del botín de guerra que posee la España Nacional. Al terminar su investigación pudo escribir: «Entre el material de guerra extranjero que ha sido capturado durante el curso de las operaciones militares llevadas a término por los Ejércitos del general Franco, he podido personalmente hacer un recuento del siguiente: 318 ametralladoras fran-

cesas; 948 ametralladoras rusas; 565 ametralladoras francesas de diversas marcas; 954 cañones para ametralladora de recambio de diversas procedencias; 1.358 fusiles ametralladora franceses; 120.000 cargadores para fusiles ametralladores franceses; 2.600.000 cartuchos para fusiles franceses Lebel; 2.900 fusiles franceses; 12.575 fusiles rusos; 8.886 fusiles checoslovacos; 3.852 fusiles mejicanos; 4.875.000 cartuchos para fusiles rusos; 24 morteros franceses; 32 cañones franceses del 75; 18 cañones rusos del 124; 52.000 proyectiles franceses y rusos de artillería; 110 carros armados rusos; 53 cañones franceses del 37.

Adicionando a todo este botín cuanto ha sido secuestrado sobre buques rusos, el total, no representa nada más que una infima fracción de la gran masa de armas y municiones que se mandaron a los rojos españoles.

¿Cuál es el material encontrado en mayor abundancia sobre el frente de Toledo?, pregunta el investigador francés. Se le contesta: «Indiscutiblemente material ruso por lo que afecta a fusiles y ametralladoras. Sigue el material francés: fusiles, ametralladoras, y fusiles ametralladoras. Después continúa el material de procedencia checoslovaca y mejicana.

«Por lo que afecta a proyectiles de artillería, las procedencias son muy diversas, pero siempre ocupan un lugar preferente la rusa y francesa.

Únicamente en el buque «Silvia», que fué uno de los primeros capturados en el estrecho de Gibraltar, se secuestraron 250 ametralladoras Maxim, 10 piezas de artillería Schneider de 75 milímetros, 70.000 proyectiles, todo ello material francés».

En los frentes de combate, inmediatamente después de la retirada de los rojos, se encontraban millares de cartuchos franceses para fusiles Gras, y entre los tanques capturados los llevaban una preferencia los franceses, en especial los del tipo Renault, y a continuación los soviéticos.

Pero no falta también el material inglés. Lo demuestra el investigador francés cuando dice: «cañones ingleses de 120 (cuatro pulgadas y media). Los examinó; han sido cogidos en el frente de Bilbao».

Desde París se expidieron el día 20 de Julio 60.000 uniformes para el ejército rojo confeccionados en Francia. En el propio día entraban en la España roja por la frontera de Perthus y Cerbere, 20.000 máscaras de gas.

PERFILES

El poder de la caridad

Hay que acabar de una vez para siempre con el prejuicio de casta. Es preciso que la herencia del Cristianismo se imponga definitivamente sobre la herencia de la esclavitud. Me quiero referir, sobre todo, a esas cosas al parecer menudas, a esas frascillas hechas, a esos gestos de soberbia instintiva que, aun siendo poco, representan mucho. Eran frecuentes exclamaciones como esta: «¡con esta gente no se puede!» ¡Esta gente... esta gente...! Y esta gente era el panadero, y la leche ra, y el herrero, y el limpiabotas... Era muy cómodo fustigar y reprender y mirar con desdén a los humildes, que carecían, por desidia social, de educación y sensibilidad. Era muy cómodo encastillarse en un señorío heredado, que permitía viajar en «cama», pasar el invierno en Málaga y el verano en la Costa Azul, y, desentendiéndose de todo lo demás, decir: «¡qué gente más inculta!» Era indignante ver al obrero tratado como un perro por el financiero internacional. Era vergonzoso ver a la muchacha de servicio humillada por una risotada de la señorita educada en el extranjero. No. Hay algo de lo que somos culpables todos. Y es tiempo ahora de remediarlo, no más que con el cumplimiento exacto de los preceptos evangélicos. Hemos de amarnos y comprendernos los unos a los otros como verdaderos hermanos. Y nunca mejor momento que éste, ya que la guerra iguala a todos

con el dolor de la muerte y la alegría de la nueva vida que surge.

Si ellos no tenían educación, buenos modos, sensibilidad, hay que proporcionárselo. Pero con sencillez y amor. Con tono de Evangelio y dulzura de Parábola. Cada uno en su sitio, en su lugar económico, en su casilla social, pero con dignidad. Sin desprecios, ni risotadas, ni desplantes. Porque la jerarquía verdadera no excluye, antes al contrario supone, la cordialidad y el trato afable. El artesano—en el sentido noble y llano de la palabra—necesita el apretón de manos del intelectual. La obrera necesita que la maestra le pregunte por sus hijos y se interese por su salud. Y todos necesitamos unos de otros, la sonrisa, el adiós intenso, la mirada de compenetración cristiana. ¡Cuántos males se hubieran evitado con un abrazo a tiempo, con una carta cariñosa, con un gesto de interés...! Que no sólo de pan vive el hombre, sino de afectos y cordialidad. Quiera Dios que la guerra se lleve para siempre de la sociedad ese polvillo sucio de prejuicios de esclavitud, y que todos sintamos con profundidad de raíz la hermandad que Cristo predicó en el Sermón de la Montaña. Que, al fin y al cabo, con caridad todo se puede y la caridad todo lo supone. Aquella caridad que obsecionaba al Discipulo Amado, y que constituye la base y el cimiento de todas las virtudes cristianas.—EL.

Los músicos oscenses van a celebrar la fiesta de su Patrona

Ya tienen ultimados los músicos oscenses los actos religiosos y profanos que, para conmemorar la festividad de su Patrona Santa Cecilia, se proponen celebrar en nuestra ciudad.

Desde luego podemos anticipar que celebrarán una solemne Misa a gran orquesta y con nutrido coro de voces y que también se ha organizado una rondalla que recorrerá las calles de Huesca poniendo en ellas la alegría de la Jota.

En nuestro número de mañana daremos a la publicidad el programa completo de actos.

El monumento en memoria de Calvo Sotelo

SAN SEBASTIAN.—El martes por la tarde se celebró en el teatro Victoria Eugenia de esta capital, un mitin inicial de la campaña para recaudar fondos para el monumento que se elevará en Tuy, en memoria de Calvo Sotelo.

Asistieron el teniente coronel Sempere, una representación del gobernador militar, el comandante de Marina García Cavera, el jefe de Falange Española Tradicionalista de las JONS Muñoz Aguilar, el secretario Rivilla, don Joaquín Bao y don Eugenio d'Ors, representantes de la Subdelegación del Estado de Prensa y Propaganda, y profesor Tapia, el alcalde, Presidente de la Diputación, numerosas personalidades y una enorme cantidad de público.

Presidían en el escenario la Bandera Nacional y el magnífico busto de Calvo Sotelo, debido al escultor Gabriel Navajas.

El orador don Ramón Sierra Bustamante, comenzó enalteciendo la memoria del mártir Calvo Sotelo, recordando su magnífico discurso de hace años en el Frontón Uru-mea. El orador glosó las frases del mismo y alude a los días de gloria en que, todos unidos, marchamos bajo el magnífico signo del Caudillo.

Tito Menéndez se refirió al pen-

samiento de Calvo Sotelo ante la Unidad de España, aludiendo a la colaboración de todos los españoles en estas horas en que se rehace heroicamente la Patria.

Esteban Bilbao, en párrafos brillantes y encendidos, recuerda la magnífica figura de Calvo Sotelo y su obra en el Ministerio de Hacienda y en el Parlamento. Ensalzó las figuras de la minoría a que el orador pertenecía, así como al conde de Rodezno, Honorio Maura y el general Primo de Rivera, ensalzando la labor de este último para la salvación de España. Aludió a la figura magnífica de José Antonio y el valor heroico de los muchachos de Falange y Requeté; añadió que esperaba impaciente poder contemplar los días de gloria para España unidos todos bajo el mando de Franco.

Joaquín Bau glosó los discursos refiriéndose a su amistad con Calvo Sotelo a quien recuerda con emoción. Terminó ensalzando la maravillosa labor en la guerra y en la paz que descarrila el Generalísimo. Todos los oradores fueron aplaudidos.

Se encuentra en San Sebastián el general Queipo de Llano, quien dió su acostumbrada charla desde el salón donde se hospeda.

Los jefes de las Juventudes hitlerianas visitan los frentes de Madrid

Se detienen en Toledo para rendir homenaje a los héroes del Alcázar

TOLEDO.—Los jefes de las Juventudes hitlerianas regresaron ayer tarde de los frentes de Madrid, que visitaron acompañados del teniente coronel señor Alamán.

Fueron recibidos por las autoridades de Falange Española Tradicionalista y de la JONS; seguidamente se trasladaron al Alcázar, cuya Peña gloriosa recorrieron y los episodios magníficos de la gloriosa gesta por la documentada explicación del teniente coronel Alamán, testigo y actor de aquella inmortal epopeya del coronel Moscardó; el conde de Peramero, conservador del edificio, les regaló, con sentida dedicatoria como recuerdo de la visita, un casco de granada de 7,5 y un azulejo del patio principal. Esto dió lugar a un sencillo acto de espontaneidad simpática, en el que el jefe de las Juventudes alemanas expresó su admiración sin par al heroísmo de los defensores del Alcázar y su grato y valero recuerdo será para ellos lección simbólica de sacrificio, heroísmo y amor patrio. Contestóle el teniente coronel Alamán.

Para recorrer la ciudad, acompañados de jóvenes falangistas de ambos sexos, los excursionistas cumplieron a las autoridades en los respectivos Centros oficiales.

A las nueve de la noche, en la Escuela de Artes, celebró un banquete de homenaje. En el patio encrustado de valiosísimas vidrieras estilo renacimiento, estaba adornado con la bandera nacional de España, alemana, la de Italia, Portugal, Japón, Jalfiana, Falangista y Requetés, dando guardia de honor un pelotón de cadetes Flechas, perfectamente equipado. Al entrar los comensales, la Banda de música de la Legión interpretó los himnos alemanes y españoles, escuchados brazo en alto.

Presidieron el jefe de las Juventudes hitlerianas y gobernadores civil y militar, alcalde y jefes de las JONS. Por poste, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista de las JONS brindó por Alemania y España, por Hitler y Franco, por el nacional socialismo

alemán y el nacional sindicalismo español y obsequió a los jóvenes hitlerianos con preciosas dagas de puño adamasquinado y hoja ricamente grabada en arte típico y toledano.

El jefe de las Juventudes hitlerianas dió las gracias en breve discurso, expresando su admiración por el heroísmo incomparable en los frentes y la gentileza, orden y bienestar de la retaguardia y dijo que esas impresiones las llevaría a Alemania, con lo que se robustecerá la fe que allí se tiene en la grandeza del destino imperial de España, en los lazos que unen a ambos pueblos, más que amigos, hermanos. Después regaló su propio cachillo que lleva la leyenda germana: «Sangre y honor», al Teniente Coronel alemán como recuerdo de esta excursión inolvidable. Terminó con vivas a Franco, al Ejército Nacional y a Arriba España, coreados con entusiastas vivas a Hitler y a Alemania. El Teniente Coronel alemán agradeció el simbólico regalo en frases sentidas y de hondo patriotismo y fe en el glorioso destino de ambos pueblos. Al finalizar los discursos cantáronse el himno nacional-socialista y «Cara al sol».

El industrial toledano don Felipe Suárez García, regaló a los jóvenes hitlerianos y acompañantes en la excursión, sendos estuches conteniendo preciosas espaditas damasquinadas, siendo por todos elogiado su generoso y simpático rasgo. Terminó el acto con la interpretación de los himnos alemán y español.

Amenizó la comida la Banda de la Legión que ejecutó un programa de escogidas piezas clásicas españolas y alemanas.

Esta mañana los excursionistas volvieron al Alcázar, depositando una gran corona de flores ante la tumba de los caídos. El acto fué sencillo e intensamente emocionante.

Poco después emprendieron los excursionistas su marcha en dirección a Lisboa.

¡GLORIA AL EJERCITO ESPAÑOL!

Del campo rojo

La torre de Babel

El «Diario de Catalunya», órgano de «Estat Catalá», se lamenta de que esta soviétización alcance incluso a desfigurar los nombres tradicionales de las calles de Barcelona.

«Además de la puerilidad de estos cambios, todo esto, escribe, constituye una extorsión inútil para la vida ciudadana.

«Ahora, añade, con la costumbre de poner nombres de respetables personajes rusos en las placas de nuestras calles, las denominaciones difíciles de leer y de pronun-

ciar constituyen verdaderos rómpe-cabezas.

«Porque suponémos, termina, que la intención de nuestros militantes comunistas y anarquistas internacionales no será la de convertir nuestra ciudad en un jeroglífico indescifrable, en un laberinto lingüístico al estilo de la torre de Babel».

Los objetivos militares

Que los rojos consideraban objetivos militares de su aviación los Rosarios de la Aurora, la salida de los funerales y demás concentraciones bélicas parecidas, ya lo sabíamos. Pero no se atrevían a escribirlo. Ahora sí, ahora ya lo dicen claro. Así leemos en el editorial de «El Liberal» de Madrid, del cuatro de los corrientes, lo siguiente:

«Son las circunstancias y los críticos momentos por que atravesamos los que imperan para adoptar decisiones, y no puede en buena lid tolerarse que aproveche el enemigo nuestra bondad para celebrar fiestas a las que asisten los extranjeros que invaden el suelo español.»

Son las fiestas, las expansiones pacíficas del pueblo de España liberada, los objetivos militares que se señala a la aviación roja. ¡Humanísimo!

Visado por la censura

En el casino, en el café, en casa, acordaos de los que luchan en el frente.

El «Aguinaldo del Soldado»

BURGOS.—La Dirección de la Delegación Nacional de Asistencia a los Frentes y Hospitales ha acordado preparar con la mayor rapidez y dándole carácter popular, «El Aguinaldo del Soldado» para obsequiar a todos los soldados y milicias que luchan por España con la mayor esplendidez posible. A este fin, aunque «El Aguinaldo del Soldado» es acto de Asistencia a los Frentes y Hospitales, característico de la institución, lleva este nombre la Delegación Nacional en la creencia de que todos los españoles querrán contribuir a este patriótico obsequio y ha acordado recibir toda clase de donativos en metálico o en especie en su Delegación, a donde deben remitirse también las sumas que procedan de colectas en festivales, etc., y que recauden otras entidades. Aunando de este modo los trabajos, «El Aguinaldo del Soldado» llegará a todos los combatientes con igual-

dad y todos sin excepción recibirán, en las cercanas Navidades, la seguridad de que en la retaguardia se piensa con cariño y gratitud en todos los combatientes.

LOTERIA PATRIOTICA DE ZARAGOZA

Sorteo extraordinario de Navidad, 10.000 billetes a 500 pesetas, divididos en vigésimos de 25 pesetas 1.413 premios

PREMIO MAYOR:

1.500.000 pesetas

COMENTARIO

La incomunicación efectiva de la zona roja

«The Times» publica una interesante información acerca del encarecimiento de los fletes correspondientes al tráfico marítimo con la España roja y de la justificación de dicho encarecimiento.

Existente una demanda de tonelaje y de tonelaje británico específicamente, pues los viajes de los buques escandinavos del Báltico a España han cesado por completo, que sobrepasa las más que escasas ofertas. En el Reino Unido el tipo de flete para la España roja fué hace poco de 26 chelines, 6 peniques y se ha elevado después hasta 28 chelines, 16 peniques y hasta 30 chelines por tonelada. En época normal el tipo de dichos fletes no excedía de 10 chelines por tonelada.

Recordemos que el cambio efectivo de la libra esterlina es actualmente de más de 300 pesetas rojas, de lo que resulta que cada tonelada porteada devenga un flete mínimo de 450 pesetas, flete evidentemente prohibitivo.

Aún a estos fletes y a pesar del estímulo que supone el hecho de que se paguen siempre por anticipado y depositándose incluso sumas en garantía del posible devengo de estadias, no existe compensación para los armadores, bastante a salvar el incremento de coste del transporte.

Examinemos este coste: aparte de algunos gastos inalterables, como el del combustible, gastos de puertos británicos, los demás gastos se han elevado vertiginosamente. En especial tres de ellos: el seguro, los salarios de la tripulación y las indemnizaciones por accidente personal.

Ha poco se concertó un seguro de riesgo de guerra para un cargo de 2.500 toneladas valorado en 30 mil libras. La prima de seguro fué la del 10 por 100 y se elevó por tanto a 3.000 libras. El coste del seguro de guerra solo, asciende

pues por tonelada a 1 libra, 4 chelines. O sea que únicamente en él se invierte ya la mayor parte del flete (30 chelines) resultando sólo para los demás elementos integrantes de éste, 6 chelines por tonelada.

Las tripulaciones deben percibir en méritos de acuerdos concertados en el Board of Trade, triples salarios cuando navegan en las aguas jurisdiccionales de la España roja. Pero estos acuerdos se han sustituido en la práctica por la duplicación de la totalidad de salarios devengados en el curso del viaje.

Finalmente, hay que agregar a todo ello, la indemnización por accidentes personales que se eleva a 600 libras por cada caso de muerte.

De estos datos se deriva que el flete prohibitivo de 30 libras por tonelada resulta prácticamente ruinoso para los armadores de la Gran Bretaña, lo que explica la resistencia de éstos a destinar sus buques al tráfico con la España roja.

Si estos son los costes del transporte desde los puertos británicos, ¿qué fletes habrá que pagar para los transportes, cada vez más escasos que se realizan desde puertos más remotos, desde los puertos mejicanos, por ejemplo?

El comercio marítimo con el Levante español es imposible materialmente a consecuencia de la efectividad del bloqueo. Y económicamente imposible además por imperativos económicos ineludibles.

Tres marcas
Tres tipos
Tres estilos

- **Vino de la RAZA**
Oloroso viejísimo
- **RIO VIEJO**
Jerez Seco
- **JANDILLA**
Amonillado Macharnudo

DOMECQ no compite en precios, lo hace sólo en calidad

Recordémosse la situación de la España roja y recordémosse también que en época de paz el 90 por 100 del tráfico exterior lo realizaba España por vía marítima. De las vías terrestres de comunicación exterior sólo les restan dos a los rojos, y aún una de ellas, la de más capacidad de tráfico, es prácticamente inutilizable: las fronteras ferroviarias de la Tous de Carol y de Port-Bou, batida esta última constantemente por los aviones nacionales.

En estas condiciones, el aprovisionamiento de la zona roja es irrealizable. Y lo será más a medida que se intensifique aún más la acción de la Marina nacional, concentrada toda ella en el Mediterráneo, después de la liberación completa del litoral norteño. «El bloqueo es una arma terrible, es la gran lección de la guerra», decía Jean Pierre Gerard en «La République», en un texto que hemos re-

producido. Y lo señalaba también con acierto Sir Anthony Eden en uno de sus últimos discursos. Si las victorias del Ejército nacional no hubieran ya dado el resultado de la guerra, el bloqueo por sí solo, la incomunicación de la España roja, bastaría para considerarla decidida.

Hemos de suponer que la frivolidad roja no habrá llegado al extremo de dejar de formular cálculos y consideraciones tan elementales como las que anteceden. Si no lo han hecho, viven en plena inconsciencia delirante. Si los han trazado, ¿a qué prolongar el hambre y la agonía de un pueblo por unos ideales que jamás han sentido, de los que es en el fondo de su alma declaradamente hostil?

Hoy, el ANIS DULCE Pedro Domecq es la bebida que está en boga, pues es la predilecta por sus insuperables cualidades de bondad y finura, entre todas las personas inteligentes.

Renovamos el pésame a todos los suyos.

Señora viuda desea huéspedes PENSION ECONOMICA Coso Bajo, núms. 74 y 76, principal

CHAMPAN ESPAÑOL DOMECC

Vida local y provincial

RELIGIOSAS

En Santo Domingo

La Misa de Comunión que con motivo del «mes de las almas» se celebrará hoy, a las ocho, en la iglesia de Santo Domingo, y el Santo Rosario y Vía-Crucis solemnemente de la tarde (a las cuatro y media), se aplicarán en sufragio de don Elías Pellicer (q. s. g. h.)

Hará pasado mañana un año entregó su alma a Dios la muy distinguida y respetable señora doña Vicenta Pérez Lasoosa. Por sus edificantes virtudes, testimoniadas con múltiples obras de

caridad y humilde trato, la finada gozó de unánimes cariños por parte de cuantos le conocieron, quienes seguramente solemnizarán la fecha de su eterna separación con una plegaria.

Se pone en conocimiento de los deudores por semestres de préstamos garantizados con hipotecas sobre fincas situadas en territorios que hayan sido liberados con posterioridad al 1.º de Abril último, que pueden pagar sus atrasos sin liquidárseles, hasta nuevo acuerdo, otros intereses de demora que los devengados con anterioridad al 19 de Julio de 1936.

SECCION DE ABASTOS

NOTA

Gobierno Civil

El excelentísimo señor Presidente de la Junta Técnica del Estado en comunicación de 30 del pasado, dice lo siguiente:

«De conformidad con la propuesta formulada por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos, previo informe de la de Agricultura y Trabajo Agrícola, procede tasar la lana sucia de consumo civil:

1.º Los precios que regirán para las lanas sucias de producción nacional, puesta la mercancía sobre muelle, estación de ferrocarril o camión en la localidad más próxima a la de producción o actual almacenaje del vendedor, serán los siguientes, valederos hasta el 15 de Abril de 1938, salvo orden en su contrario:

Blancas Entrefina fina	40	por 100 de rendimiento	4'05	pesetas kilo
Ordinaria	43	»	3'40	»
Basta	50	»	3'00	»
Basta colchonera	50	»	3'00	»
Negras Entrefina	40	»	4'05	»
Ordinaria	43	»	3'40	»
Basta	50	»	3'00	»

2.º Dadas las bases citadas, los precios de graduaciones intermedias oscilarán proporcionalmente a su rendimiento después de lo que en términos comerciales se denomina «lavado a fondo». En caso de discrepancias de rendimiento entre comprador y vendedor, se procederá al lavado de común acuerdo, debiendo pagar los gastos de prueba la parte que haya sufrido el error, o pagándose ambas proporcionalmente al margen de error, en caso de que el rendimiento sea intermedio del alegado por cada una.»

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.

Huesca, 18 de Noviembre de 1937. — II Año Triunfal. — El Gobernador civil, P. Morales.

Banco Hipotecario de España

Se pone en conocimiento de los deudores por semestres de préstamos garantizados con hipotecas sobre fincas situadas en territorios que hayan sido liberados con posterioridad al 1.º de Abril último, que pueden pagar sus atrasos sin liquidárseles, hasta nuevo acuerdo, otros intereses de demora que los devengados con anterioridad al 19 de Julio de 1936.

OFICINAS:

VALLADOLID, Claudio Moyano, 1 SAN SEBASTIAN, Peñafloreda, 10

Valladolid 11 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal.

En el número de ayer y en este mismo anuncio, apareció, por error, la fecha de 14 de Abril, debiendo ser 1.º DE ABRIL.

Subdelegación provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excma. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

Un sello diario es el sacrificio mínimo que te pide la Cruzada contra el paro obrero

DITORIAL

V. CAMPO Y C.ª

La Casa del Magisterio

IMPRENTA. LIBRERIA
ENCUADERNACION

TALLERES: Cuatro Reyes, 2
Tel. 238

LIBRERIA: Coso Bajo, 9-11
Tel. 1

HUESCA

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11 HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana »	0'40 »
En tercera plana »	0'25 »
En cuarta plana »	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercio	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

No esperes a que el vecino cumpla con su deber para tú cumplir el tuyo. Dale ejemplo entregando, sin demora, todo objeto metálico que no te sea necesario

NINGUN PLACER EN LA RETAGUARDIA SIN UN SACRIFICIO POR LA VANGUARDIA

He ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues, que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que compramos, que leamos y que propaguemos, debe ser

“La Ametralladora”

Primero: porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Maño y Arostegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc., etc.

Segundo: porque su precio — 25 CENTIMOS — es sumamente económico.

Tercero: porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRAMOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

TODO POR 25 CÉNTIMOS.

El recreo, el placer, la alegría.

Y el medio de que los combatientes de vanguardia puedan participar también de este placer.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos “La Ametralladora” el semanario

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

El clima internacional es cada día más favorable a la causa del Generalísimo Franco

Un periódico japonés afirma que el día 25 del corriente mes reconocerá el Japón a la España nacional

Crónica del Tebib Arrumi

La ayuda extranjera en hombres a la España roja, según cifras dadas por el jefe político máximo de las brigadas internacionales

No se conoce aún, ni por indicios, la actitud que van a adoptar los marxistas españoles y el plan de Barcelona ante la propuesta del Comité de No Intervención sobre la retirada de voluntarios.
Lo único que se sabe es que los cabecillas rojos no dejan la ida por la venida y recorren las capitales extranjeras con todas las apariencias de estar practicando el infantilísimo juego de «las cuatro esquinitas».

Después de mediado Abril fué lo de Brunete, que ha sido la acción de guerra más mortífera de esta campaña, donde los rojos tuvieron más de sesenta mil bajas; y acordémosnos de que ellos se jactaban de que en aquella acción de guerra figuraban, como fuerzas de choque, las Brigadas internacionales.
Después fué lo de Belchite, donde el palizón resultó aún de mayores proporciones catastróficas. Añadamos a esto las deserciones ya que es un hecho comprobado que a los voluntarios franceses y belgas les entró este verano el deseo irresistible de volver a sus países; y se comprenderá que, en efecto, de los primeros ochenta mil hombres extranjeros, quedan ya muy pocos.

Gasols y de su señora Carmen Ballega más conocida por «la Paquita».
Después de extenderse sobre la vida particular y pública de Companys, de la esposa de éste, de Badía y de Ventura Gasols, terminó su charla dando cuenta del desarrollo de la jornada de hoy.
Después de ocuparme hoy de algunos personajes de la República de algunas de las «señoras» de éstos; de sus vicios, de las muchas cosas feas que han realizado; y como el ejemplo debe venir siempre de lo alto, esto servirá para que los inferiores se orienten y se rijan por lo que sus maestros les han enseñado.
Comienzo por referirme por el que ocupa el puesto en la cumbre del Estado: Manuel Azaña. Este, a pesar de su gran experiencia de la vida, fracasó o anduvo de fracaso en fracaso, pudiendo decirse que de esta manera le castigó Dios, no sólo por sus verrugas, sino por otras cosas más graves.
Sigue ocupándose el señor Queipo de Llano de Azaña desde su niñez, de su estancia en un Colegio de religiosos de gran fama, de su ingreso como miembro en una Academia de Artillería, extremo éste que algunos intentan negar; fueron notorios sus fracasos en El Escorial como negociante que arruinó a su familia; fracasó también en ciertas relaciones amorosas con una muchacha distinguida la que le dió unas robustas calabazas; como autor de obras de teatro; de empleado en una oficina a la que no asistía más que los primeros días de cada mes para cobrar; y por último dice que fracasó en su vida matrimonial no teniendo hijos.
Ya he dicho que el ejemplo viene de las alturas. Por consiguiente, nadie extrañará que los inferiores a Azaña, hayan sido imitadores del maestro; y así tenemos a los Galarrzas, a los Jiménez Asúa, los Giral, etc., etc.

El conflicto español a través de la prensa extranjera

Sin noticias que comentar de nuestros frentes de combate, vamos a estudiar la situación militar a través de las opiniones ajenas. La prensa francesa últimamente llegada a nuestras manos, continúa hablando de la farsa de la no intervención. Y algunos periódicos, como «L'Jour» y «La Acción Française», se ocupan del criminal bombardeo de Pamplona. Ambos diarios acusan abiertamente al Gobierno del Frente Popular de consentir que los aviones rojos comprometan la neutralidad de Francia y que el Gobierno francés, ante un hecho tan monstruoso e insólito, guarde un silencio hartamente sospechoso. En «L'Jour», el corresponsal francés Enrique de Tilmonte, publica una información bajo el título de «Yo he visto bombardear Pamplona».
Otros rotativos hablan de temas relacionados con la España y las Baleares; uno de ellos dice: «Basta de mentiras. No hay italianos en Mallorca. La isla está ocupada y defendida exclusivamente por españoles».
«L'Echo» de París continúa con sus reportajes del eminente escritor francés Claude Ferrer, cuyos titulares son suficiente expresivos. La España de hoy—dice—y la de siempre es, indudablemente, la España del general Franco.
La prensa inglesa también dedica parte de sus columnas a la cuestión española. Y merece destacarse, entre los periódicos británicos, el diario «Osserver», que habla a diario de los frentes de guerra y opina que los marxistas tropiezan en todas partes con una determinada clase social que se pondrá siempre al lado de los nacionalistas en cuanto pueda unirseles, como ha sucedido en Santander y en Gijón y que aun las clases modestas y sufridas, desesperadas por la escasez de alimentos y por el despotismo de que es tratada, recibirán también de buena gana el régimen de Franco.
«Dayli Mail» publica un reportaje sobre el hambre en Cataluña. Con los más negros caracteres en tinta y en realidad trágica.
Los periódicos italianos y alemanes siguen al día el curso de los acontecimientos españoles y acusan certeramente las grandes ventajas conseguidas en estos últimos días con nuestras grandes victorias del Norte.
La prensa suiza dedica grandes elogios a Oviedo, la ciudad mártir, y habla de la potencialidad industrial del Norte de España en poder de los españoles, y recoge el cambio observado en las potencias a favor del Generalísimo Franco.
De todas las naciones emropeas, salvo la rusa como es natural, se pueden repasar los periódicos con la seguridad de encontrar simpa-

El reconocimiento de la España de Franco por el Japón

TOKIO.—Un importante rotativo de esta capital dice que el Japón reconocerá al Gobierno del general Franco el día 25 del mes en curso. El mismo periódico añade que el ministro japonés del Exterior, Irota informó a su Gobierno que el general Franco ha solicitado el reconocimiento del Japón. Una investigación de la situación ha señalado que el general Franco ha obtenido grandes éxitos milita-

res; pero lo más importante—añadió el ministro japonés—es que la guerra santa contra el comunismo llevada a cabo por el general Franco, se desarrolla dentro de las líneas que la llevada a cabo por el Japón. Según el mismo periódico, el gobierno aprobó las manifestaciones de Irota y anunció la fecha del reconocimiento.

Disposiciones del «Boletín Oficial del Estado»

BURGOS.—El «Boletín Oficial» del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Orden disponiendo que los acuerdos del Consejo de Administración del Banco Hipotecario de España tendrán plena validez siempre que a las reuniones en que se adopten concurren entre presentes y representados la mayoría absoluta de los consejeros elegidos por la Junta general de accionistas, sin contar los fallecidos que no hubiesen sido reemplazados con arreglo a los Estatutos.
Los dos consejeros representantes del Estado en el Consejo de Administración de dicho Banco, serán designados libremente por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado.
Todos los créditos existentes en favor de dicha entidad bancaria, se declaran expresamente exceptuados de la intervención regulada por la Orden de 3 de Mayo del corriente año y disposiciones complementarias.
Se dispone cesen en el cargo de consejeros, en representación del Estado del Banco Hipotecario de España, don Julio Ayuso Esquedero y don Ramón Suárez Rivas.
Se nombra para sustituirles a don Pedro Alfaro y Alfaro y a don José Díaz Cordobés.
Se concede franquicia postal a la Junta reguladora de importaciones y exportaciones de Sevilla.
Se nombra fiscal territorial interino de la Audiencia provincial de Santander, a don Fernando Valverde Sanz.
Se acuerda que el magistrado de la Audiencia territorial de Oviedo, don Cayetano Alvarez Ossorio, re-

cientemente liberado en Gijón, se reintegre a su destino en el plazo de quince días.
Se nombra con carácter interino abogado fiscal de la Audiencia provincial de Bilbao, a don Fabián de Diego González.
Para la aplicación de la Orden de 3 de Mayo de 1937 a los créditos existentes contra personas establecidas en territorio liberado, después de la expresada fecha, se dispone que como comprendidos en la Orden de 3 de Mayo de 1937 será también aplicable a los créditos existentes en favor de personas que en 18 de Julio de 1936 tuviesen su domicilio en territorio que no estuviese liberado el 3 de Mayo contra personas establecidas en territorio que haya sido ocupado por el Ejército nacional después de dicho día o que se ocupe en lo sucesivo.
La declaración aludida en el artículo segundo de la Orden mencionada será presentada antes del día primero de Enero próximo, por las personas establecidas en territorio que se haya liberado el 3 de Mayo de 1937 hasta hoy. Las establecidas en territorio que se libere en lo sucesivo presentarán sus declaraciones en el término de un mes a contar del de la liberación.
Se habilita para ejercer el empleo de general de Brigada, al coronel de Artillería don Rafael Latorre Roca, que ejercerá el cargo de Gobernador militar de Oviedo y la provincia de Asturias.

Las familias numerosas al final de la cola

Radio Barcelona, en su emisión del martes, radió lo siguiente:
«Se han repartido los bonos de jabón, azúcar y legumbres, para las casas que sólo cuentan un habitante. Pronto se repartirá para las que cuentan dos habitantes».
Es natural que se comience por lo más sencillo. ¿Cuándo les llegará el turno a las familias numerosas?

«El Estado organizará la justa y progresiva distribución de las contribuciones e impuestos, evitando el aniquilamiento de la riqueza creada, y logrará el reparto de las cargas sobre quienes deban soportarlas»

La charla del general Queipo de Llano

El ejemplo en las alturas
Comenzó su charla el general Queipo de Llano dirigiendo unos camelos a los niños de la Diputación de Sevilla quienes dice se hallan de enhorabuena por las noticias que dichos camelos envuelven.
Continuó comentando los esfuerzos que realizan los rojos para que no puedan oír sus charlas, poniendo gran empeño en provocar

interferencias que dificulten la recepción, de un modo especial en las emisiones que, semanalmente, dedica a América.
Es la democracia que los marxistas han puesto siempre en uso. Mas la verdad siempre se abre paso; y como yo—dice—siempre hablo para decir la verdad, por esta razón me oyen en América y en todas partes, aun cuando a los rojos que por aquellas latitudes se hallan les desagrade oír lo que yo

EL TEBIB ARRUMI.